
中共成都市武侯区商务局党组

2015年履行党风廉政建设主体责任

情况的报告

根据《关于对2015年度街道和区级部门党政领导班子及成员落实党风廉政建设主体责任情况进行检查考核的通知》要求，按照《武侯区落实党风廉政建设主体责任检查考核办法（试行）》（武委办〔2014〕31号）精神，在区委、区政府的正确领导下，我局党组坚持深入贯彻中央“八项规定”、 省委省政府十项规定和市委市政府十条实施办法，严格落实党风廉政建设责任制，稳步推进惩防体系建设，扎实开展“三严三实”专题教育，较好的完成了党风廉政建设各项工作，为我局工作提供了强有力的纪律、思想保障。现将我局履行党风廉政建设主体责任的情况报告如下：

一、加强组织领导，层层落实党风廉政建设责任制

   我局党组充分认识到，落实党风廉政建设责任制，主体是关键，严格按照中央、省委、市委和区委的部署，结合实际工作，层层落实党风廉政建设责任制。一是认真落实主体责任。我局成立了党风廉政建设责任制领导小组，党组书记、局长任组长，纪检组长任副组长，其他班子成员为小组成员。二是完善党风廉政建设机制。局党组在年初及时召开会议，研究部署了年度党风廉政建设和反腐败工作，严格按照“一岗双责”的要求，明确了领导班子成员分工和职责落实，坚持主要领导亲自抓，分管领导具体抓，按班子成员分管业务工作范围划分反腐倡廉责任领导，使分管领导既管事又管人，既抓业务工作又抓反腐倡廉，做到了一级抓一级，层层抓落实，同时制定了《2015年党风廉政责任制建设工作思路》，确保我局党风廉政建设工作的有序开展。三是厘清责任。党组书记、局长与各党组成员签订了《执行党风廉政建设责任制目标责任书》；各党组成员与分管的业务科室负责人签订了《执行党风廉政建设责任制目标责任书》；党组书记、局长与各党组成员、各科室负责人共同签订了《执行2015年党风廉政建设主体责任清单目标责任书》；制定了《2015年党风廉政建设和反腐败工作任务分工》，进一步厘清了责任，建立横向到边、纵向到底的责任制网络。四是强化督查考核。继续将党风廉政建设和反腐败工作纳入目标考核。对违反党风廉政建设和反腐败工作规定；落实区委、区政府重大决策部署执行不力、履职不到位、敷衍塞责、推进缓慢、机关行政效能低下等现象；违反干部队伍作风建设和经济发展软环境规定的行为开展监督检查，发现问题及时纠正，若情节严重，严格实施责任追究。

二、严明党的纪律，坚决维护党章的权威性和严肃性

我局党组坚持把维护党章权威、严守党的纪律作为党风廉政建设的首要任务，自觉担负起执行和维护党的纪律责任。引导党员干部牢固树立党性意识，严守党的政治纪律和组织纪律，自觉用党章规范自己的一言一行。一是通过开展“三严三实”专题教育活动，组织党员干部重点学习了习近平总书记系列重要讲话精神；学习了党章、党史和党的纪律；重点研读了《习近平谈治国理政》《习近平关于党风廉政建设和反腐败斗争论述摘编》；学习贯彻了省委、市委从严治党《决定》和“两个意见”、省委《严守政治纪律严明政治规矩，加强领导班子思想政治建设的事项规定》、市委《关于贯彻落实<严守政治纪律严明政治规矩，加强领导班子思想政治建设的事项规定>的实施意见》等，进一步激励党员干部牢记党的宗旨、增强党性观念、加强党风建设。二是组织开展了正反两方面典型学习反思，制定了《学习先进事迹  践行“三严三实”的学习计划》，认真学习了焦裕禄、毕世祥、张雪梅、牛玉儒、杨善洲、兰辉、菊美多吉等典型的先进事迹，进一步坚定党员干部对党忠诚、真情为民、无私奉献的信念；对近年来全国重大腐败、违纪案件等进行了检视反思，剖析根源、汲取教训、正本清源，组织学习了《“拍蝇”零容忍》警示教育读本，观看了《国资之蠹》警示教育片，传达学习了《关于对2015年上半年查处违反机关作风纪律规定问题的通报》、《关于严肃查处双楠街道城市管理曝光问题的通报》等，召开了就郑勇受贿案、南充拉票案等警示教育会，进一步引导党员干部查漏补缺、廉洁奉公、克己守法。

抓好制度建设，推进治本抓源头工作

    我局党组始终认真落实习近平总书记“把权力关进制度的笼子里”的要求，立足于建立“提前防范、主动防范”的长效工作机制，加强对权力运行的监督和制约，从源头上防治腐败。一是进一步完善了《机关公务用车管理制度》，加强了公务用车的使用管理，通过制度制约，我局没有出现用公车休闲度假、婚丧喜庆、探亲访友等情况，且节假日期间，公务车一律按照规定封存在单位固定停车位。二是制定了《关于进一步严明纪律 严禁领导干部违规赠送和接受现金、有价证券、支付凭证的要求》、《关于加强领导干部因公出国（境）经费管理暂行办法》等制度，认真落实了领导干部廉洁自律的规定，严格执行财经纪律，坚决纠正违规收送红包礼金等问题，科级以上干部均签订了《领导干部拒收不送红包礼金承诺书》。三是制定完善了《2015年党风廉政建设工作责任追究办法（试行）》、《关于“三重一大”工作实施方案》、《关于“一把手”抓党建工作制度》、《关于建立“积极预防、系统治理”工作机制的意见》、《主要领导重大事项决策“末位表态”制度》、《成都市武侯区商务局“三重一大”决策事项实施细则》、《党组会议议事规则》等制度，进一步加强了我局领导班子的责任意识，规范了议事规则和决策程序，提高了科学决策、民主决策水平，推进了惩治和预防腐败工作，形成系统防腐治腐的长效措施，加强了廉政风险点的收集、分析和研判。

四、坚持依法行政，切实维护群众合法权益

我局党组要求各科室严格遵守中央“八项规定”，坚决反对“四风”，严格执行国家的法律法规，廉洁自律，依法行政，认真落实各项工作任务，切实维护群众合法权益。一是开展安全宣讲和检查。制定了《“安全生产月”活动方案》、《“百日安全生产活动”实施方案》、《“打非治违”专项行动方案》等方案，积极开展了安全生产宣讲活动和安全大检查，进一步提高了企业安全生产意识，加强了“红线”意识。特别是今年7、8月份影响全国的重大安全事故，我局认真学习，引以为戒，积极开展了商场电梯的专项检查，检查了运行情况，维保记录，维保合同和值守情况；专业市场危化品的安全专项检查，检查消防设施设备，应急处置，消防通道是否畅通。截止目前，共出动检查人员59次，出动检查车辆28车次。二是整治典当行业。按照《关于开展非法集资问题专项整治活动》的要求，在各个街办的积极配合下，对经营地址注册在我区的典当行进行了进一步的筛查和检查，原注册在我区的38家典当企业，目前只有18家还在正常经营，通过抽查部分典当企业，对典当企业的经营情况，证照年检情况，是否存在违规经营等进行了认真检查和询问，未发现有违规经营情况和非法集资问题。三是严格整治接受商业预付卡问题。今年1-10月，对全区已备案的商场、超市进行摸底调查，展开集中宣传，并详细解读了该项工作，强调了单用途商业预付卡管理工作的注意事项，要求各企业严格按照《单用途商业预付卡管理办法》的要求做好单用途商业预付卡管理工作，规范发卡行为，在规定期限内做好备案登记。截至目前，我局共计检查已备案商场、超市15家，出动人员20人/次，发放《单用途商业预付卡管理办法》100余份。此外，我局还查阅了已备案企业的售卡台账，未发现有党政机关单位购买预付卡的情况。

总之，在区委、区政府及区纪委的正确领导下，我局在党风廉政建设和反腐败工作上取得了一些成绩，但与上级要求还有一定的差距，与群众的期望还有一定的差距。下一步，我局将继续落实党风廉政建设责任制，扎实推进惩防体系建设，不断深化廉政风险防控机制建设，进一步加大行风效能建设和廉政教育力度，为商务工作和队伍建设健康发展提供坚强的保障。
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