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成都市武侯区统筹城乡工作局关于印发《武侯区城郊结合部环境治理攻坚行动
河渠治理实施方案》的通知
各街道办事处、区级相关部门、武侯新城管委会：
按照成都市水务局关于印发《〈成都市城郊结合部环境治理攻坚行动河渠治理实施方案〉的通知》（成水务发﹝2015﹞123号）和武侯区城乡环境综合治理领导小组办公室《关于印发武侯区城郊结合部—环境治理攻坚行动方案〉的通知》（成武环治办﹝2015﹞32号）要求，结合我区城乡水环境综合治理现状，现将《武侯区城郊结合部环境治理攻坚行动河渠治理实施方案》印发你们，请认真抓好贯彻执行。 
成都市武侯区统筹城乡工作局     

 2016年1月4日           
武侯区城郊结合部环境治理攻坚

行动河渠治理实施方案

为进一步深化城乡环境综合治理工作，大力整治城郊结合部河渠“脏乱差”问题，推进我区城乡水环境面貌提升，现就城郊结合部——环境治理攻坚行动河渠治理提出如下实施方案。
一、总体目标
认真贯彻落实市政府主要领导关于“着力解决城市管理‘草包金’问题，努力实现城郊结合部管理水平革命性变化”的重要指示精神，进一步强化“大城市细管理严管理”和“天天归零”理念，按照“整合理念、集中攻坚、全面提升、常态长效”的要求，集中清理河渠水体漂浮物、沿岸垃圾，疏掏河道垃圾、淤泥等杂物，修整缺损河堤护栏，拆除河岸乱搭乱建，整治污水乱排直排，切实解决“脏乱差”，促进我区水环境质量水平整体提升。
二、重点工作及责任分工
（一）区统筹局。牵头抓好全区攻坚行动中河渠治理实施方案的落实，强化河道、沟渠等水域环境监督巡查，加强环境供水的协调。定期组织河渠治理专项考核工作，按要求上报巡查检查情况。
（二）区交通与市政设施管理局。负责职责范围内病害井盖治理任务，对数字化城管系统派遗的井盖病害问题及时进行处置和回复。
（三）区城管局。负责整治河渠沿岸乱搭乱建，拆除违法建设。
（四）武侯新城管委会、各街道办事处。将管理范围内的河道、沟渠等沿岸两侧的绿化带、道路、河堤纳入日常清扫保洁范畴，及时清理清运白色垃圾、卫生死角；修整缺损河堤护栏；加强对沿河商家、住户的法律法规宣传。及时处理水环境治理巡查检查中通报的问题，按要求开展自查自评并及时上报情况。
三、实施步骤
（一）摸底排查，全面展开。2015年12月至2016年1月，开展摸底排查，明确整治区域，建立问题台帐，研究整改措施，制定实施方案；同步开展治脏治乱工作，初步改善城郊结合部水环境质量和形象。
（二）集中攻坚阶段。2016年2月至2016年9月，按照实施方案，集中开展城郊结合部环境治理攻坚行动河渠治理工作，以“干净、整洁、有序”为治理目标，切实整治“脏乱差”， 努力建设“洁齐美”，全面提升城郊结合部水环境面貌。
（三）常态治理阶段。2016年10月至2016年12月，查漏补缺，建立形成区域常态、长效管理模式，结合我区河道管理市场化改革，实现常态长效管理。
四、保障措施
（一）强化组织领导。区统筹局成立以分管局领导为组长，水务管理部门分管负责同志为成员的区城郊结合部环境治理攻坚行动河渠治理领导小组（以下简称领导小组），将城郊结合部环境治理攻坚行动河渠治理工作纳入城乡水环境综合治理总体工作进行统一部署。各单位要强化组织指挥、协调推进、宣传发动和检查督促，切实加大工作推进力度，坚持主要领导亲自抓、负总责，分管领导具体抓、负主责，形成一级抓一级、层层抓落实的良好工作格局。
（二）加大经费投入。各街道办事处，区级相关单位要强化资金保障，安排项目专项资金。确保城郊结合部环境治理攻坚行动河渠治理工作顺利开展。
（三）强化宣传引导。采取多种形式加大宣传力度，设立视频媒体、新闻报刊等专栏，正确引导社会民众正面评价，积极主动联系省市各级媒体、报刊适时报道治理工作成效，扩大舆论影响。
（四）严格督查问责。强化过程管理，加大督导、考核和问责力度，全面落实责任倒查机制，将城郊结合部环境治理攻坚行动纳入目标考核，我局将和区目督办根据市治理办考核评比方案研究制定具体考核及督查办法，有效推进各项工作落实。同时加强城郊结合部水环境治理的检查巡查，发现问题及时通报相关街道办限时整改并适时组织回头看。
（五）重视信息报送。强化沟通协作，加强信息报送。从 2016 年 1月起，每月 19日前将城郊结合部环境治理攻坚行动河渠治理工作开展情况报区统筹局。
  （联系QQ：865176633；联系电话：85364796）。
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