成都市科学技术局关于组织申报2023年成都市第一批科技项目的通知
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四川天府新区、成都东部新区、成都高新区及各区（市）县科技主管部门，各有关单位：
为贯彻落实市委市政府决策部署，根据“十四五”科技创新规划实施计划，结合我市经济社会发展科技需求，我局启动2023年成都市第一批科技项目申报工作。现发布《2023年成都市第一批科技项目申报指南》（以下简称“指南”），请你们按照通知及各类指南的要求，组织和指导区域内有关单位积极申报，有关事项通知如下。
一、项目类别
第一批申报项目共4个业务类别，分别是科技金融资助、创新创业载体创建补助、国际科技合作资助和科学技术普及资助。
二、申报要求
（一）申报单位为注册登记住所在成都市行政区域内，且具有独立法人资格的企事业单位和社会组织等。
（二）须符合各类项目申报指南的具体要求。
（三）项目申报单位、项目负责人须签署诚信承诺书，项目申报单位要加强对申报材料审核把关，严禁夸大不实，甚至弄虚作假。
（四）项目申报单位和合作单位，以及项目组成员诚信状况良好，无在惩戒执行期内的科研严重失信行为记录和相关社会领域信用“黑名单”记录。
（五）同一申报单位（高校、科研院所同一项目负责人）限申报同一子业务类别项目1项。申报项目不得以相同、相近申报材料跨类别重复申报。已立项项目不得重复申报。
（六）同一项目申报了中央、省补助资金或申报了多项市级专项资金的，应当专项资金申报材料中说明已获得或正在申报的补助资金情况。除多渠道筹资项目外，市级各专项资金对同一项目原则上不重复支持。
（七）鼓励申报单位设立科研助理岗位（指从事科研项目辅助研究、实验[工程]设施运行维护和实验技术、科技成果转移转化以及学术助理和财务助理），并吸纳全日制普通高等院校 2022年应届本科及以上学历毕业生在科研助理岗位就业。
（八）纳入市统计部门调查范围的规模以上企业，须提供已报送统计部门的2021年度《企业（单位）研发活动统计报表》（包括企业研究开发项目情况、企业研究开发活动及相关情况表）；高新技术企业须提供已报送的2021年度《国家高新区企业和高新技术企业统计报表》和《年度高新技术企业发展情况报表》（以上材料随申报材料一并提供）。
（九）申报材料中不得出现相关法律法规要求不能公开的内容，涉及内容应不涉密。
三、申报程序
项目通过“成都市科技项目申报系统”（以下简称“申报系统”）实行全程网上申报。
（一）申报身份获取
项目负责人、申报单位登录申报系统进行身份注册，并完善相关信息后方可进行项目申报。已注册过的单位和个人凭用户名和密码登录，不需再注册。
（二）项目填报
项目负责人登录申报系统，根据指南要求在线填写申报书，上传申报书所要求的附件材料（附件材料中“盖章签字页”统一要求如下：申报书“封面页”加盖申报单位公章；“承诺书页（申报单位）”加盖申报单位公章；“承诺书页（项目负责人）”由项目负责人签字或盖章；“申报审查页”加盖申报单位公章并由法人代表签字或签章，如有联合申报单位，还需在此页加盖联合单位公章，推荐单位暂不盖章；以上页面盖（签）章后均扫描为pdf并上传至附件“盖章签字页”栏），提交成功后，再由所在单位管理员网上审核后提交。
（三）项目审核
项目推荐单位、市政务中心科技窗口、市科技局业务处室在规定时间内分别进行网上审核，并作出审核结论。
项目负责人提交后，项目状态为“待申报单位审核”；申报单位管理员审核通过后，项目状态为“待推荐单位审核”；推荐单位审核通过后，项目状态为“待窗口审核”；市政务中心科技窗口审核通过后，项目状态为“待业务处室审核”；业务处室审核通过后，项目状态为“已受理”。
提示：为方便项目负责人修改，在业务处室审核通过前（对应项目状态为“已受理”），项目负责人可自行撤回修改；若业务处室已受理（对应项目状态为“已受理”），项目负责人可电话联系市政务服务中心科技窗口，由窗口将项目撤回为“待业务处室审核”状态后，项目负责人再自行撤回修改；撤回修改仅限申报期内，逾期不可撤回。
（四）材料报送
申报阶段只需系统填报，暂不提交纸件，待申报项目立项公告后，我局再另行通知立项项目报送纸件，未立项项目无需报送纸件。
四、申报时限
（一）定期申报
项目实行定期申报，申报时长50天，逾期系统将自动关闭，逾期未完成申报的我局不予受理。
申报单位网上提交（含退回修改再次提交）截止时间为2022年9月30日17时；推荐单位网上审查截止时间为2022年10月9日17时；市科技局（含窗口）对评审类项目网上审查截止时间为2022年10月11日17时。
提示：请各单位审核提交后，及时在系统关注各审核环节审核意见，根据有关审核意见要求修改完善后，及时再次在系统提交，逾期造成不能正常申报的责任由申报单位自行承担。
（二）限时审核
申报单位管理员网上审核提交成功后，后续各审核环节的审核时限要求如下：项目推荐单位不超过2个工作日（含），市政务中心科技窗口不超过1个工作日（含），市科技局业务处室审核评审类项目不超过2个工作日。以上审核时限不含退回修改后再次审核时间，退回修改后的再次审核时间重新计算，审核时限不变。
五、业务咨询及联系方式
咨询时间：工作日9:00-17:00
（一）项目指南咨询
有关项目指南内容请详询相关业务主管处室（联系方式详见指南）。
（二）申报流程咨询
申报流程请咨询市科技局政务窗口。
联系电话：86924834
地址：青羊区草市街2号市政务服务中心6楼
（三）技术支持咨询
系统技术问题请咨询技术支持部门。
联系电话：65575919
（四）微信咨询
扫描二维码，关注“成都科技”微信公众号（cdkjj2012）。
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六、注意事项
1．四川天府新区、成都东部新区、成都高新区及各区（市）县科技主管部门负责辖区内单位申报项目的推荐。
2．市级有关部门负责所管理市级预算单位申报项目的推荐。未授予推荐权限的市属单位的推荐单位请选择“市级各部门”。
3．高校院所负责本单位项目负责人申报项目的推荐。
七、特别声明
成都市科学技术局从未委托任何单位或个人为项目申报单位代理项目申报事宜，凡是以成都市科学技术局委托、合作单位名义代理项目申报的，均属诈骗，请各申报单位、申报人提高警惕，谨防上当受骗。
特此通知。
 
附件：2023年成都市第一批科技项目申报指南
全文请下载：
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成都市科学技术局
                              2022年8月12日
