中共成都市武侯区统计局党组
2019年上半年领导班子成员履行全面

从严治党主体责任及廉洁自律

情况总结
    2019年上半年，局党组始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的十九大和习近平总书记对四川及成都工作系列重要指示精神，紧紧围绕省委、市委和区委决策部署，严格按照中央纪委和省、市纪委全会要求，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，忠诚履行党章和宪法赋予的政治责任，织密从严治党“责任网”，打好作风建设“持久战”，架起党规党纪“高压线”，传播廉洁文化“正能量”，持续巩固发展反腐败斗争压倒性胜利，认真履行全面从严治党主体责任，在新的起点上把全局党风廉政建设和反腐败斗争不断引向深入，为建设“全面体现新发展理念的先行区和美丽宜居公园城市的示范区”提供坚强纪律保障。
    一、落实党风廉政建设情况

    （一）强化责任担当，压紧压实从严治党主体责任
    1.加强统筹谋划，推动责任落实。局党组认真贯彻落实省委、市委、区委关于党风廉政建设党委主体责任的有关要求，制定领导班子成员主体责任清单，严格主体责任清单管理，扎实抓好主体责任清单落实，切实做到责任清单任务明确、措施有力、责任清楚。局党组在研究部署各类专项工作时，及时就党风廉政建设提出要求，坚持做到业务工作与党风廉政建设同部署、同要求、同落实，牢固树立“抓好党风廉政建设是本职、抓不好是失职，不抓是渎职”的理念，以“党风廉政建设永远在路上”的执着，履行好党要管党、从严治党的政治责任。截至目前，局党组会专题研究党风廉政工作2次。
    2.坚持常抓常议，压实主体责任。局党组主要领导认真履行“第一责任人”责任，与班子成员签订党风廉政建设责任书，定期听取班子成员履行党风廉政建设主体责任情况报告，对班子成员落实党风廉政主体责任情况进行监督检查。班子成员按照“一岗双责”的要求，对牵头负责的党风廉政工作任务，亲自研究、亲自部署、亲自推动，把党风廉政建设融入到分管科室和业务工作中，全面加强督促检查。通过领导示范引领，形成了一级抓一级、层层抓落实的党风廉政建设责任落实格局，切实形成党风廉政建设无缝管理，促进主体责任落实。根据班子成员和分管科室的职能职责和任务分工，审定领导班子及其成员党风廉政建设责任清单4份，逐级签订党风廉政建设责任书10份。
    3.强化源头治理，抓好标本兼治。严格贯彻落实建立健全惩防体系建设相关要求，结合统计工作实际，认真梳理廉政风险点，准确把握风险环节，不断完善防控措施。一是强化示范带动。局党组主要负责人按照“四个亲自”的要求，认真履行党风廉政建设第一责任人责任，带头作廉政承诺、带头参加责任制督查、带头开展廉政谈话，切实担负起全面领导党风廉政建设的政治责任。二是加强项目管理。结合“四经普”工作推进情况，做好“四经普”工作经费使用的监督和管理工作，严格遵守财务制度，规范使用流程，完善采购手续，有效的把廉政风险防控与项目申报管理工作有机结合起来，推动全局廉政风险防控管理取得新成效。三是强化专项整治。聚焦群众所想所盼、所痛所怨的问题，深入开展整治形式主义、官僚主义和不作为及“懒散拖”等问题，持续深化“微腐败”治理，切实提升群众获得感、幸福感。

    （二）严明纪律规矩，持续巩固风清气正政治生态
    1.以政治建设为统领，推动决策部署落地见效。
    坚持党对统计工作的领导，统计工作既是业务工作，更是政治工作。始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚决以习近平总书记对统计工作的重要讲话，重要指示批示精神作为根本遵循，不折不扣推动中央、省委、市委决策部署在统计实践中落实落地，确保统计事业始终沿着正确的方向前行，做到政治上忠诚、经济上干净、工作上担当。严格执行《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》，常态化落实干部讲党课、“三会一课”、固定党日等制度，进一步规范和加强党内政治生活，强化党内监督。
    2.以思想建设为抓手，筑牢党员干部思想防线。
    严格落实定期分析研判政治生态建设情况制度，彻底肃清周永康、李春城流毒影响，扎实开展蒲波案警示教育和“以案促改”工作，持续净化政治生态，今年上半年共进行集中警示教育2次，观看“监督问责第一线”等廉政直播2次。认真开展中心组专题学习，重点围绕党中央治国理政新理念新思路新战略、党的十九大精神、全面从严治党等学习篇目，在学懂弄通做实上下功夫。截至目前，共组织党组中心组学习6次。持续推进“两学一做”学习教育常态化制度化，扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，今年5月联合区新经济局、区商务局组织党员干部赴福建古田开展教育培训，重温入党誓词，传承红色基因，学习领会“才溪乡调查”精神实质，全力以赴做好统计调查工作。
    3.以制度建设为保障，持续规范党内政治生活。
    一是严格落实民主集中制要求，认真落实《中国共产党支部工作条例》，坚持集体领导、充分发扬民主，严格按程序决策、按规矩办事，对于“三重一大”等重大问题全部提交集体研究，班子成员集思广益、充分发表意见，做到科学决策、民主决策、依法决策。二是严格落实党内生活各项制度，认真组织召开2018年度民主生活会，区人大常委会副主任王高德同志参加了我局民主生活会，会上班子成员严肃认真开展批评与自我批评，红了脸，出了汗，正了身，营造出团结-批评-团结的良好氛围。三是班子成员带头开展双重组织生活，积极参加党支部活动，依托“蓉城先锋·党员e家”“微党校”等网络平台参加教育培训，不断提升党性修养。
    4.以队伍建设为关键，持续优化干事创业生态。
    始终把统计干部队伍建设摆在突出位置，坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重，形成干事创业良好政治生态。一是严把干部选用关口。坚持干部选拔任用标准和要求，按照合规合理合适的原则，真正把作风优、能力强、工作实的干部推出来，用起来，今年任命1名科室负责人，提拔1名干部在副科长位置挂职锻炼，全局科级领导干部年龄结构进一步优化。二是加强干部监督管理。完善落实“四考评一研判”考核体系，采取绩效考评、领导评价、民主评测、考核评价和综合研判的方式，加强对各级干部履职情况、工作状态、能力绩效以及党风廉政情况的实时监督、动态监督。三是强化干部教育培训。把提升干部能力素质作为打造高素质专业化统计干部队伍的重要抓手，根据中心工作需要和干部成长需求，研究制定教育培训计划，通过干部轮训、专题研修、在线学习等多种形式，强化对各层次干部的教育培训。选派业务骨干赴厦门、杭州、郑州参加统计业务培训，促进了干部开拓思路眼界，提升素质能力。
    （三）坚持勤政为民，不断强化统计作风行风建设
    坚持以人民为中心，进一步践行群众路线、转变工作作风，切实维护党员干部心系群众、为民服务、勤勉工作、甘于奉献的良好形象。一是强化密切联系群众。领导带头深入基层调查研究、解决问题。全面深入开展矛盾纠纷排查调处工作。不断强化政务公开、畅通社情民意反馈渠道，借助门户网站、微信微博公众号、举报信箱和电话等平台载体，及时倾听民声、了解民情，解决群众难题，上半年未收到关于统计工作的信访举报案件。二是常态化落实中央八项规定精神和省委省政府、市委市政府实施意见。坚持常检查、勤提醒，在元旦、春节等法定假日和敏感节点，通过下发通知、廉政短信等方式，对纪律要求进行再强调，推动广大党员干部切实绷紧思想之弦、不碰红线底线。三是加强廉政文化宣传，在局办公区域设置廉政文化宣传画，发送廉政H5主题动画，使全局党员干部随时“照镜子、正衣冠”，在廉政文化宣传氛围中接受党纪党规的影响和熏陶，在潜移默化中增强为民服务意识。
    （四）坚持依法统计，防范惩治统计造假弄虚作假
    充分发挥统计法律法规“利剑”作用，全面加强依法统计、依法治统，切实提升统计数据质量。
    一是持续深入学习贯彻《武侯区关于深化统计管理体制改革提高统计数据真实性的实施意见》《关于建立领导干部违规干预统计工作记录制度的办法》等中央和国家统计局有关防范和惩治统计造假文件。区政府第56次常务会议会前专题学习《统计违纪违法责任人处分处理建议办法》，计划在下次区委常委会议会前学习《防范和惩治统计造假、弄虚作假督查工作规定实施办法（试行）》（以下简称《实施办法》），局党组中心组会前学法3次；二是扎实推动统计法制宣传。邀请市统计局执法监督局对全区各街道办事处、武侯新城管委会和区级有关部门统计分管领导进行《实施办法》专题培训，提升统计法律意识，加强数据质量管控，营造依法统计、依法治统的良好氛围。三是加大统计执法监督检查力度。全面落实各项执法监督举措，将查处统计造假、弄虚作假作为统计法治工作的重中之重，认真开展统计数据质量检查，强化企业依法统计的意识，提高企业上报数据质量。截至目前，工业总产值数据现场核查企业3家、能源数据现场核查企业10家，“四经普”数据核查企业169家。
    二、存在的主要问题
    尽管我局在落实全面从严治党主体责任方面做了一些工作，取得一定成效，但仍存在一些差距。一是教育形式不够多样，内容不够丰富；二是风廉政责任制的监督检查力度需要进一步加强；三是个别党员的表率意识不够强，先锋模范作用发挥的还不够好。
    三、下一步工作计划
    （一）抓好班子自身建设。当好自觉履行政治责任的表率、当好建设学习型组织的表率、当好改进作风的表率、当好争先创优的表率、当好清正廉洁的表率。同时，进一步提升统领全局的能力，提高指挥协调效率，在科学排兵布阵上动脑筋、出实招。
    （二）拓展学习教育成果。巩固和拓展整治不作为及“懒散拖”及治理形式主义、官僚主义工作成果，继续深化“微腐败”工作。常态化开展“两学一做”学习教育，认真组织筹划“不忘初心、牢记使命”主题教育，激发广大党员勇于担当、奋发有为、干事创业的动力和热情。

    （三）增强风险防范意识。严格落实“一岗双责”，努力构建适应科学发展模式的惩防制度，把反腐倡廉的要求和加强业务管理结合起来，坚定不移推进全面从严治党向纵深发展。进一步深化统计改革、完善规章制度、规范办事程序，巩固发展良好政治生态，为“两区”建设提供坚实统计保障。
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